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Του Σταύρου Μαρµαρινού

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Μετά την Εδρα Καβά-
φη των Νεοελληνικών Σπουδών, δη-
µιουργείται και δεύτερη Εδρα στο
Πανεπιστήµιο του Μίσιγκαν για
τους φοιτητές που επιθυµούν να συ-
νεχίσουν σε ανώτερες σπουδές, σχε-
τικές µε τη Νεότερη Ελληνική Ιστο-
ρία και τον Πολιτισµό.

Σε πρώτη φάση θα αρχίσουν το
Σεπτέµβριο µαθήµατα µε Ελληνες
καθηγητές που θα προσκαλούνται
από τη γενέτειρα και άλλες χώρες
και θα ακολουθήσει η δηµιουργία
της Εδρας. Την πρωτοβουλία ανέλα-
βε και πάλι το Ιδρυµα Νεοελληνικών
Σπουδών του Μίσιγκαν το οποίο και
υπέγραψε πριν λίγες µέρες τη σχετι-
κή συµφωνία µε το Πανεπιστήµιο.

Οπως δήλωσε στον «Εθνικό Κή-
ρυκα» ο Γραµµατέας του Ιδρύµατος
και βασικό στέλεχος της όλης προ-
σπάθειας, Γεώργιος Ρηγάνης, αρχι-
κά, το εν λόγω Ιδρυµα θα αναλάβει
τα έξοδα των καθηγητών, µέχρις
ότου δηµιουργηθεί η νέα Εδρα, για
την οποία απαιτείται ποσό τουλάχι-
στον 2,5 εκατοµµυρίων δολαρίων.
Κατά το πρώτο αυτό διάστηµα, το
Ιδρυµα θα προσφέρει ποσό 10.000
δολαρίων κάθε χρόνο στο οποίο θα
προστίθενται και χρήµατα που θα
αναζητούνται από διάφορες άλλες
δωρεές.

Το 2004 το Ιδρυµα Νεοελληνι-
κών Σπουδών πρόσφερε χρήµατα
στο Πανεπιστήµιο του Μίσιγκαν για
τη διοργάνωση πολιτιστικών εκδη-
λώσεων, όπως θεατρικών παραστά-

σεων, διαλέξεων κ.ά. Σε µερικές από
αυτές, υπήρξε συνεργασία και µε το
Ιδρυµα Ωνάση.

Πριν τρεις εβδοµάδες, οργανώ-
θηκε εκδήλωση για την οποία προ-
σκλήθηκε από την Αθήνα και εµφα-
νίστηκε το µουσικό συγκρότηµα
«Ρεµπέτικη Ιστορία». «Τα παλιά ελ-
ληνικά τραγούδια ενδιαφέρουν πά-
ντα και τα τελευταία χρόνια η Νεο-
λαία άρχισε και τα αγκαλιάζει», τόνι-

σε ο κ. Ρηγάνης.
Το µουσικό αυτό συγκρότηµα

έδωσε κονσέρτο στο Πανεπιστήµιο
του Μίσιγκαν και τη µεθεπόµενη εµ-
φανίστηκε σε ελληνική µουσική
βραδιά για την Οµογένεια. «Θέλαµε
να προβάλλουµε την επιτυχία των
προγραµµάτων µας για τα Νέα Ελλη-
νικά στο Πανεπιστήµιο αυτό και να
κεντρίσουµε το ενδιαφέρον για νέες
δωρεές», είπε ο κ. Ρηγάνης, ο οποίος

είναι επίσης, πρόεδρος της Επιτρο-
πής Παρέλασης στο Ντιτρόιτ, πρώην
πρόεδρος της Οµοσπονδίας Στερεάς
Ελλάδος Αµερικής και Καναδά και
πρώην πρόεδρος του Αµερικανοελ-
ληνικού Κογκρέσου, καθώς και
υπεύθυνος για τα Ελληνικά Γράµµα-
τα και τον Ελληνικό Πολιτισµό στη
Μητρόπολη Ντιτρόιτ.

Ο κ. Ρηγάνης είπε ότι όταν πριν
11 χρόνια ήταν ο ίδιος αντιπρόεδρος
στο American-Hellenic Congress του
Μίσιγκαν, το Πανεπιστήµιο της Πο-
λιτείας τούς ενηµέρωσε ότι θα ανα-
γκαζόταν να διακόψει το Πρόγραµ-
µα Αρχαίων Ελληνικών που είχε σε
δύο τάξεις, γιατί δεν υπήρχαν αρκε-
τοί ενδιαφερόµενοι φοιτητές.

Το Πανεπιστήµιο είπε ότι εάν
υπήρχε βοήθεια από τον οργανισµό
µας και την Οµογένεια της περιοχής,
θα µπορούσε να δηµιουργηθεί µια
Εδρα Νεοελληνικών, αλλά απαιτού-
ντο γι’ αυτό ποσό 1,5 εκατοµµύριο
δολάρια. «Πίστευαν ότι η δηµιουρ-
γία µιας Εδρας Νεοελληνικών Σπου-
δών, θα αύξανε το ενδιαφέρον των
φοιτητών για τις σπουδές Αρχαίων
Ελληνικών που ήδη διέθετε», δήλω-
σε ο κ. Ρηγάνης. «Σήµερα, το Πανε-
πιστήµιο του Μίσιγκαν είναι από τα
πιο γνωστά και επιτυχηµένα στο
Πρόγραµµα Αρχαίων Ελληνικών».

Το American-Hellenic Congress
του Μίσιγκαν άρχισε αµέσως να
δραστηριοποιείται για την εξασφά-
λιση οικονοµικής βοήθειας, προκει-
µένου να ιδρυθεί η Εδρα αυτή. Ετσι,
δηµιουργήθηκε το Ιδρυµα Νεοελλη-
νικών Σπουδών (Foundation For

Modern Greek Studies) στο οποίο ο
κ. Ρηγάνης υπήρξε ιδρυτικό στέλε-
χος, όπως και ο ∆ηµήτριος Πάλλας
και ο Ντένης Σταύρος.

Από την πλευρά του, το Πανεπι-
στήµιο του Μίσιγκαν βεβαιώθηκε
για τη σοβαρότητα της προσπάθειας
της ελληνικής Οµογένειας  και απο-
φάσισε να αρχίσει µε Πρόγραµµα
Νεοελληνικών Σπουδών, µέχρις
ότου συγκεντρωθούν τα χρήµατα
για τη δηµιουργία της Εδρας, η
οποία έγινε τελικά µε δωρεά όλης
της Οµογένειας και ονοµάστηκε
«Εδρα Καβάφη» στη µνήµη του µε-
γάλου ποιητή που ήταν Ελληνας του
εξωτερικού.

Αµέσως το Πανεπιστήµιο άρχισε
την αναζήτηση καθηγητών που θα
δίδασκαν στο Πρόγραµµα αυτό.
Στην αρµόδια επιτροπή που δηµι-
ουργήθηκε, ήταν και ο κ. Ρηγάνης.
Είχαν υποβάλλει τότε αιτήσεις 16
καθηγητές που ενδιαφέρθηκαν για
να διδάξουν. Επελέγη, τελικά, ο κα-
θηγητής Βασίλειος Λαµπρόπουλος,
ο οποίος δίδασκε µέχρι τότε στο πο-
λιτειακό Πανεπιστήµιο του Οχάιο.
Οταν το τελευταίο πληροφορήθηκε
ότι ο κ. Λαµπρόπουλος είχε ενδια-
φερθεί να πάει στο άλλο Πανεπιστή-
µιο, προσφέρθηκε να του δώσει δι-
πλάσιο περίπου µισθό, για να τον
κρατήσει. Οµως, τελικά, ο κ. Λα-
µπρόπουλος ανέλαβε το Πρόγραµµα
Νεοελληνικών στο Πανεπιστήµιο
του Μίσιγκαν. Μαζί του προσελή-
φθη ως καθηγήτρια και η σύζυγός
του, Αρτεµις Λεοντή, η οποία εκτός
από τις σπουδές της στην Αµερική,

είχε σπουδάσει Νεοελληνικά και
στο Πανεπιστήµιο Αθηνών.

«Ετσι, ενώ στην αρχή οι φοιτητές
των Νεοελληνικών ήταν 25-30, σή-
µερα είναι περισσότεροι από 400»,
είπε ο κ. Ρηγάνης. «Τελικά, τα έσοδα
του Πανεπιστηµίου από τα µαθήµα-
τα αυτά, είναι τα περισσότερα από
οποιαδήποτε άλλα που διαθέτει».

Λόγω της αύξησης των φοιτητών,
το Πανεπιστήµιο πρόσθεσε ως τρίτο
καθηγητή, τον Παναγιώτη Παφίλη.

∆ηµιουργείται και δεύτερη Εδρα Νεοελληνικών στο Πανεπιστήµιο Μίσιγκαν
Με πρωτοβουλία και προσπάθειες του Ιδρύµατος Νεοελληνικών Σπουδών αρχίζουν µαθήµατα το Σεπτέµβριο µε καθηγητές που θα προσκαλούνται και από τη γενέτειρα

Το Ιδρυµα Νεοελληνικών Σπουδών του Μίσιγκαν οργάνωσε αυτές
τις ηµέρες Ελληνική Βραδιά. Στη φωτογραφία µε στελέχη του Ιδρύ-
µατος, διακρίνονται από αριστερά, ο υπεύθυνος της Εδρας Καβάφη
στο πολιτειακό Πανεπιστήµιο, καθηγητής Βασίλειος Λαµπρόπου-
λος, η σύζυγός του, καθηγήτρια Αρτεµις Λεοντή, ο Γεώργιος Ρηγά-
νης και ο πρόεδρος του Ιδρύµατος, Λάρης Στασινός.

Ανώτερα στελέχη του Οικουµενι-
κού Πατριαρχείου µε τα οποία επι-
κοινώνησε ο «Εθνικός Κήρυξ» δια-
βεβαίωναν ότι «δεν υπάρχει ουδείς
λόγος ανησυχίας για την υγεία του
Παναγιωτάτου, ο οποίος είναι σε
άριστη κατάσταση εκτός από αυτό
το κρυολόγηµα το οποίο τον ταλαι-
πώρησε αυτές τις µέρες» και συ-
µπλήρωσαν πως «αναµένεται να
εξέλθει σε δύο ή τρεις µέρες». 

Ο Πατριάρχης είχε µεταβεί και

Λειτούργησε στη Σµύρνη στο τέλος
του Απρίλη και ενδεχοµένως εκεί
να προσβλήθηκε από κρυολόγηµα.

Εν τω µεταξύ, ο «Ε.Κ.» δέχθηκε
και εξακολουθεί να δέχεται δεκά-
δες τηλεφωνήµατα από οµογενείς
από όλα τα µέρη των Ηνωµένων
Πολιτειών οι οποίοι διάβασαν την
είδηση στην ιστοσελίδα µας, ρωτώ-
ντας για την υγεία του Πατριάρχη.
Μέχρι την ώρα που ολοκληρώθηκε
η ανά χείρας έκδοση δεν είχε εκδο-
θεί κάποιο ανακοινωθέν από το Οι-
κουµενικό Πατριαρχείο.

Στο νοσοκοµείο ο Οικουµενικός
Πατριάρχης κ. Βαρθολοµαίος
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Με την επίδειξη

ΠΠιισσττοοπποοιιηηττιικκοούύ
ΚΚααττααθθέέσσεεωωνν

δικαιούστε

$11,,00000011,,000000
ΕΕκκππττωωσσηη  γγιιαα  ττηηνν  ααγγοορράά  χχώώρροουυ  γγιιαα  οοιικκοογγεεννεειιαακκόό  

ττάάφφοο  σσττοο  µµααυυσσωωλλεείίοο  ««SStt..  JJoosseepphh’’ss»»

($500 για αγορά χώρου για 1 άτοµο) 

Μαυσωλείο
του Αγίου Ιωσήφ

To Κοιµητήριο St. Michael’s προσφέρει µεγάλο εύρος επιλογών,
περιλαµβανόµενων των προσθηκών του Μαυσωλείου του Αγίου Ιωσήφ,
καθώς επίσης και τάφους, βάσεις για αγάλµατα και αποτέφρωση. Eνα
από τα µεγαλύτερα δώρα που µπορείτε να κάνετε σε αυτούς που
αγαπάτε είναι η αίσθηση της ασφάλειας, η γνώση ότι έχετε φροντίσει
για όλα. Ως θρησκευτικό κοιµητήριο το St. Michaels’s είναι ανοιχτό
στους ανθρώπους όλων των θρησκειών. Με υπερηφάνεια δε σας
γνωρίζουµε ότι το όµορφα σχεδιασµένο Μαυσωλείο του Αγίου Ιωσήφ
είναι στη διάθεσή σας.

Για περισσότερες πληροφορίες, συµπεριλαµβανοµένου και ενός
δωρεάν Οδηγού Ερευνας (Resource Guide), παρακαλώ καλέστε:

(718) 278-3240
72-02 Astoria Blvd.

East Elmhurst, NY 11370
ή επισκεφθείτε την ιστοσελίδα µας στο

www.stmichaelscemetery.com
Θα είστε χαρούµενοι γι’ αυτή σας την κίνηση

Σας γνωστοποιούµε ότι ο κ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ Π. ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ
εξακολουθεί να προσφέρει µε τον καλύτερο τρόπο 

τις υπηρεσίες του στην Οµογένεια

(917) 687-9856

Από τον παραγωγό 

στο πιάτο σας!

∆ωρεάν ∆ιανοµή
σε νοικοκυριά και

επιχειρήσεις
Το ∆οκιµάζετε πρώτα 
και µετά το Αγοράζετε

Τηλεφωνήστε 
στον Περικλή τώρα

(917) 561-7891 
ή (718) 225-5061

Fax: (718) 224-0876

AMBROSIA 
IMPORT-EXPORT CORP.

Αγνό

Exxxtra Παρθένο 

Ελαιόλαδο από 

Κυπαρισία 

Μεσσηνίας

∆∆ιικκηηγγοορριικκάά  ΓΓρρααφφεείίαα

Ο ίδιος και οι συνεργάτες του

τα περασµένα 24 χρόνια έχουν 

πετύχει διακανονισµούς υποθέσεων 

άνω των 50 εκατοµµυρίων δολλαρίων

ΓΡΑΦΕΙΑ: Manhattan, Queens (Astoria), Brooklyn, Long Island, A∆ΕΙΑ: New York, New Jersey

Πληρώνετε µόνο όταν κερδίσετε τη δίκη

ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ - ACCIDENTS

a
 b

∆ωρεάν συµβουλές • Επισκέψεις κατ’ οίκον ή στο νοσοκοµείο όλο το 24ωρο

ΙΙ ΩΩ ΑΑ ΝΝ ΝΝ HH   ΣΣ ΠΠ ΥΥ ΡΡ ΙΙ ∆∆ ΑΑ ΚΚ ΗΗ
O δικηγόρος-καθηγητής που εµπιστεύεται η Οµογένεια

• Oικοδοµικά 

• Ιατρικά Σφάλµατα

• Αυτοκινητιστικά

• Πεσίµατα

• Εργατικά

• Θάνατος εξ αµελείας

• ∆ιαζύγια

• Αναλαµβάνουµε και

υποθέσεις στην Ελλάδα

Για να ακούσουµε µε προσοχή την υπόθεση σας

τηλεφωνήστε στο (212) 768-8088 ή στο (718) 204-8600

∆ΩΡΕΑΝ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 1-888-SPIRIDA (774-7432)

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Το υπουργείο Εσωτε-
ρικών, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και
Αποκέντρωσης και το υπουργείο
Εξωτερικών-Γενική Γραµµατεία
Αποδήµου Ελληνισµού συνδιοργα-
νώνουν και συγχρηµατοδοτούν
Παγκόσµιο Πρόγραµµα Φιλοξενίας
για παιδιά, νέους και άτοµα τρίτης
ηλικίας της ελληνικής ∆ιασποράς
σε διάφορες περιοχές ανά την Ελ-
λάδα.

Το πρόγραµµα θα υλοποιηθεί
από φορείς της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης (Νοµαρχιακές Αυτοδιοική-
σεις, ∆ήµοι, Κοινότητες κ.τ.λ.) και
αφορά τέσσερις ηλικιακές οµάδες
και συγκεκριµένα παιδιά ηλικίας
8-12 (να µην έχουν συµπληρώσει
το 12ο έτος της ηλικίας κατά τη µε-
τακίνησή τους προς την Ελλάδα),

νέους ηλικίας 13-17 ετών, νέους
ηλικίας 18-25 ετών και άτοµα ηλι-
κίας 65 ετών και άνω για τους
άντρες και 60 ετών και άνω για τις
γυναίκες.

Ο χρόνος υλοποίησης του προ-
γράµµατος είναι από 1.7.2009 έως
15.9.2009 για τα παιδιά και τους
νέους και από 15.8.2009 έως
30.9.2009 για τους ηλικιωµένους.

Πληροφορίες σχετικά µε το πρό-
γραµµα είναι διαθέσιµες στην ιστο-
σελίδα της Ελληνικής Εταιρείας Το-
πικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκη-
σης (ΕΕΤΑΑ.ΑΕ) www.eetaa.gr και
στην ιστοσελίδα της ΓΓΑΕ
www.ggae.gr

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210-
5214659, 210-5214600 κα Ξένη
Μπαλωτή, Fax: 21-5214733.

Πρόγραµµα φιλοξενίας 
οµογενών στην Ελλάδα

Ο υπεύθυνος της επιτυχηµένης
Εδρας Καβάφη για Νεοελληνι-
κές Σπουδές στο Πανεπιστήµιο
του Μίσιγκαν, καθηγητής Βασί-
λειος Λαµπρόπουλος.

ΜEΛBOYΡNH. («ΑΠΕ»). ∆ώρισε το
νεφρό του σε έναν Ελληνα φίλο
του, µε την προϋπόθεση ότι ο τε-
λευταίος θα έκοβε το τσιγάρο και το
ποτό. Ο 49χρονος οµογενής Χάρης
Ευθυµιάδης, κάτοικος Μελβούρνης,
δεν πάσχει πλέον από νεφρική ανε-
πάρκεια. Τέλος στην 10χρονη τα-
λαιπωρία του έδωσε πέρυσι το Νο-
έµβριο ένας αληθινός φίλος του, ο
Λίον Κάρβερ, δωρίζοντας στον Χάρη
το νεφρό του, αλλά µε µία πολύ βα-
σική προϋπόθεση: να το προσέχει.

Αυτή η µοναδική ιστορία φιλίας
ξεκίνησε από τα παιδικά τους χρό-
νια. Και οι δύο απολάµβαναν το

κρίκετ και οι δύο ήταν συµπαίχτες
και µεγάλωσαν µαζί µέσα στα γήπε-
δα της περιοχής του Γουάβερλι.

Οι δύο φίλοι χάθηκαν για κά-
µποσο καιρό, ώσπου µία µέρα ο
Λίον και αφού είχε µάθει για την
ταλαιπωρία του φίλου του που έπα-
σχε από νεφρική ανεπάρκεια, τηλε-
φώνησε τον Χάρη µε µία ασυνήθι-
στη προσφορά. «Θέλω να σου δώσω
το νεφρό µου», του είπε. Και ο Χά-
ρης, όπως οµολογεί σήµερα, νόµιζε
ότι ο Λίον του έκανε πλάκα. Αυτό
έγινε περίπου πέντε χρόνια πριν. Ο
Λίον όµως επέµεινε και, όπως απέ-
δειξε πέρυσι το Νοέµβριο, σίγουρα

δεν έκανε πλάκα στο φίλο του.
Χρειάστηκαν περίπου πέντε

χρόνια για να αποφασίσει να δεχτεί
ο Χάρης το δώρο ζωής του φίλου
του. Τελικά, οδηγήθηκαν στο νοσο-
κοµείο «Monash» για τις απαραίτη-
τες εξετάσεις, προκειµένου να δια-
πιστωθεί αν το νεφρό του Λίον θα
ήταν συµβατό µε τον οργανισµό
του Χάρη. Τα αποτελέσµατα των
εξετάσεων ήταν θετικά και ο Λίον, ο
φορτηγατζής, χρίστηκε πλέον συµ-
βατός δωρητής για τον Χάρη.

Οπως ο Λίον λέει σήµερα αυτή
του η πράξη ήταν η καλύτερη όλης
του της ζωής. Εβαλε όµως όρους

στον Χάρη. «Του το είπα ξεκάθα-
ρα», λέει ο Λίον, «θα σου δώσω το
νεφρό µου µε έναν όρο: Να το προ-
σέχεις, να κόψεις το κάπνισµα και
το ποτό». Και συµπληρώνει: «∆εν
θα του το έδινα αν το κακοµεταχει-
ριζόταν αλλά εµπιστευόµουν τον
Χάρη και ξέρω ότι θα έκανε τα πά-
ντα για µένα».

Ο Χάρης αρκείται να πει ότι το
νεφρό «ήταν το καλύτερο δώρο που
έλαβα ποτέ στη ζωή µου» και όταν
ρωτήθηκε από έναν ψυχολόγο λίγο
µετά την επέµβαση αν θα έκανε το
ίδιο και για τον Λίον, απάντησε µε
ειλικρίνεια: «∆εν ξέρω, ίσως όχι».

∆ώρισε το νεφρό του στον Ελληνα παιδικό του φίλο 

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Οι «Θυγατέρες της Ρούµελης» γιόρτασαν την Ηµέρα της Μητέρας

Οι «Θυγατέρες της Ρούµελης» οργάνωσαν δείπνο για την Εορτή της Μητέρας στο εστιατόριο «Bahari» (πρώην «Σταµάτης») στην Αστόρια. Τιµή-
θηκε η κ. Αρετή Μαγκλάρα, ιδρυτικό στέλεχος (αριστερά), µε την πρόεδρο Μαρία Κάλλας. ∆εξιά, εξ αριστερών, οι: Χάρης Κάλλας, π. Ιωάννης
Αντωνόπουλος, π. Ιωάννης Ρόµας µε την πρεσβυτέρα Ουρανία, Μαρία Κάλλας, Αρετή Μαγκλάρα, Ι. Μαγκλάρας και ∆ηµήτρης Παπαϊωάννου.

Συγκέντρωση χρηµάτων για το ΚΕΠ

Νέα στέγη αναζητά το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισµού (ΚΕΠ), αφού το
κτίριο στο οποίο βρίσκεται τώρα θα κατεδαφιστεί για να ανεγερθεί
στη θέση του πολυόροφο κτίριο. Για την ανεύρεση χρηµάτων, το ΚΕΠ
οργάνωσε ερανική εκδήλωση την Παρασκευή στο Σταθάκειο. Στο
επάνω στιγµιότυπο, διακρίνονται οι: Ελένη Παϊδούση, Ελευθερία
Τουρτούλη, Ελένη Κοντονή, Τζορτζ Ντέλης, Νίκος ∆ιαµαντίδης και
Ηλίας Νεοφώτιστος. Κάτω, άποψη από τη συγκέντρωση οµογενών.
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